
marak szőrének 

igazán májusban 

sz=-ik szám. 

Bérment tlen levelek el em 
fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
en házhoz hordva, vagy 

Külfötdre egész évre 20 frank. 

Egyes szám ára 5 ke. s kapható 
a kiadóhivatalban s Gross Gusz- 

táv lottókollektur ájában 

l 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési 

A Brassói Magyar Kaszinónak, az E. M. K. E. brassómegyei választmányának és a 

Brassói Magyar Polgári Körnek hivatalos közlönye. 

és szépirodalmi lap. 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hircetések dija: 

4 sábos gármond-sor vagy 
nak helye 5 kr. Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél kefve 
mény. nden egyes hirdet- 
mény kel még küllön 30 kr. 

élyegdij tizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetésok és Nyilttér dijai 
előre fzetonáök. 

Megjelenik heotemkint háaromaiszor: kKedden, csütörtökön és szombaton. 
Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kapu-utcza 24. szám alatt. 

hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők 

Felelős szerkesztő : 

DZAKARIÁS JÁNOS. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Laptulajdonos : 

A Közmüvelődés irodalmi és muúnyomdai részvtárs. Kolozsvár. 
Kiadó: Bernstein Márk - Brassói Közmüvelődés nyomda. 

T. olvasóinkhoz ! 

Lapunk, a „Brassó" fentartása a 

kiadóhivatalnak tetemes anyagi áldoza- 

tába került a már lefolyt 5 

a mihez még az is hozzájárult, hogy ol- 

vasóink egy nagy része az előfizetési di- 

hónap alatt, 

jakkal hátralékban maradt. 

Tisztelettel kérjül fel ennélfogva la- 

punk azon t. olvasóit, kik a ,„Brassó-t 

eddig járatták, de az előfizetést még nem 

eszközölték : sziveskedjenek e hátralékaikat 

mielóbb kiegyenliteni, hogy ne legyünk 

kénytelenek azt postai megbizás utján 

beszedni; jövőre pedig az előfizetési dijak 

idejekorán leendő b. küldését kérjük, mint- 

hogy lapunkat ezután csak tisztán elő- 

fizetóknek fogjuk küldeni. 

Teljes tiszetelettel 

a „Brassó" kiadóhivatala 
(Bernstein Márk). 

A kereseli adó kivetése. 

E czim alatt a ,Nemzet" máj. 30-iki 

száma az alábbi czikket közli: 

„A kereseti adó kivetése körül most 

folyamatban lévő eljárás ellen számos pa- 

nasz merült fel. E panaszok egy részét a 

hirlapok is szóvá tették, s legiokább az 

kelt az érdekelt körökben általánosabb 

felháborodást, hogy a kivetési javaslatok 

ez adónem önkényes felcsigázására irá- 

nyulnak. Azok után, a miket Wekerle 

Sándor mint pépzügyminiszter a képviselő- 

názban a kereseti adó reformjának égető 
szükségéről többszörösen mondott, talán 
fölösleges is fölemlitenünk, hogy az adó- 

kivetés előkészitésére hivatott 

közegeknek az az eljárásuk, a mely szerint 

a kereseti adó általánosságban való eme- 

lésére, egyes adókötelesekkel szemben 

eddig méltánytalan és aránytalan megter- 

heltetésre vezetne : a pénzügyi kormányzat 

vezetőinek intenczióitól a legtávolabb áll, 

sőt azzal a leghatározottabban ellenkezik. 

De határozott ellentétben áll az adókive- 

tési eljárásra vonatkozó utasitással is. Ez 

ugyanis azt rendeli, hogy az egyes adó- 

tételek Jemelése csakis a fejlődő kereseti 

ágaknál és itt sem egyszerre, hanem 

csakis fokozatosan történjék; figyelembe 

véve mindenkor, hogy a javasolt adó a 

tényleg kinyomozott átlagos tiszta jöve- 

delemnek ő százalékát meg ne haladja. 

Oly kereseti ágaknál pedig, a melyek az 

előnyomozásnál tett tapasztalatok szerint 

nem fejlődnek, vagy visszaesést mutatnak, 

az eddigi adótétel emelése határozottan 

tiltva van, egyes oly eseteket leszámitva, 

a melyeknél kiderül, hogy az eddigi ki- 

vetés helytelen alapon történt. Már maga 

az a tény, hogy a miniszter a törvénytől, 

a mely a kereset 10 százalékos meg- 

adóztatását rendeli, eltérve, a pénzügyi 

közegeknek arra ad utasitást, hogy javas- 

lataikat a jövedeles 5 százalékos meg- 

adóztatásához képest tegyék meg, kétség- 

telenné teszi, hogy a pénzügyi kormányzat 

addig is, mig a kereseti adóretorm keresz- 

tül vitetik, ezen az uton kivánja elvisel- 

hetővé tenni azt az anakronizmust, a melyet 

kereseti adótörvényünk képez; ily módon 

kivánván arányossá tenni a kereseti adót 

egyéb adónemeinkkel. A fölmerült — és 

szerintünk is sok esetben teljesen jogo- 
sult – panaszok ennélfogva a kereseti 

adókivetést előkészitő kincstári tisztvise- 

kincstári lők tulbuzgóságára s a vonatkozó utasitá- 

sok helytelen értelmezésére vezetendők 
vissza. Wekerle Sándor, mint pénzügy- 

miniszter, mihelyt a panaszokról értesülve, 

magának azok mibenlétéről jelentést té- 

tetett, azonnal intézkedett, hogy a további 

elj árás függőben hagyassék; egyben uta- 

sitást adott az iránt, hogy a kivetési ja- 

vaslatok eléje terjesztessenek s a minisz- 

teriumban előzetesen megbiráltassanak. A 

miniszternek ez az intézkedése remélhető- 

leg megnyugtatásukra szolgál azoknak, a 

kiket a kincstári közegek tulbuzgósága 

méltó aggodalomba ejtett.4 

A kincstári közegek, adójavaslatok 

készitésével foglalkozó pénzügyi tisztvise- 

lők tulbuzgósága valóban megfoghatatlan ; 
pápábbak akarnak lenni a pápánál, saját 

miniszterüknél, ki maga is megrótta tul- 

buzgóságukat, a midőn a hozzá panaszszal 

forduló kereskedői testületeknek követke- 

zőkép felelt : 

Kijelentette, hogy a sérelmes adó- 

javaslat irányzatát ő maga sem helyesli. 

Abból maga is azt a benyomást nyerte, 

hogy itt a közegek oly tulbuzgóságával 

állunk szemben, a melyeket gyökeres mér- 

séklésekkel kell rektifikálni. Izaz azonban, 

hogy a felelősség nem pusztán az adó- 

ügyi előadókat terheli. Rószük van benne 

a kivető bizottságoknak is, a melyek vagy 

nem követelik elég erélylyel az adótételek 

leszállitását, vagy épenséggel ösztönzik az 

előadót magasabb tételek előirására, a 

végből, hogy az odiumot az adókincstár 

közegeire háritva, a tárgyalás alkalmával 

legyen mit engedniök. Biztositja a küldött- 

séget, hogy az adóközegeket egyenesen 

utasitotta, hogy a törvényes és méltányos 

alapot ezentul el ne hagyják, de egyuttal 

intimálta a kivető bizottságoknak is, hogy 

nyomatékosan éljenek törvényadta joguk- 

kal az adózó polgárok érdekében. Utasi- 

totta volt az adófelügyelőségeket, hogy a 

kipuhatolandó jövedelemaek nem mint a 

törvény előszabja, 10 százalékát, hanem 

ennél jóval alacsonyabb perczentuális ará- 

nyát tegyék az adóelőirás alapjává. 

Azokon a sor tehát, a kiket az adózó 

polgárok bizalma az adókivető bizottságba 

megválasztott, hogy ott az adózók érdekét 
erélyesen és lelkiismeretesen képviseljék, 

a pénzügyi közegeknek tulbuzgósága ellen; 

most feladatuk annál könnyebb, mert ma- 

gára a pénzügyminiszter nyilatkozatára 

hivatkozhatnak. 

A három-három évenkint való kive- 

tése a kercseti adók nak nem arra való, 
hogy ujabb és ujabb adófölemelésekkel 

okozzanak méltó aggályokat a pénzügyi 

közegek; s ép azért, hacsak valamely kü- 

lönleges változások az ipari, kereseti 

ágakban nem indokolják, puszta tulbuzgó- 

ságból ujabb adóemelésnek helye nem lehet, 

annál kevésbé, mert már eddig is a har- 

madosztályu kereseti adó az igazságtalan 
10 százalékos adókulcs alkalmazásával a 

végletekig felcsigáztatott. 

Különösen épen nem lehet helye ná- 
lunk, a hol a Romániával való vámháboru 

által sujtott ipar és kereskedelemm még 

ma is alig-alig kel életre válságos hely- 

zetéből. 

A három év előtti tapásztalatok ad- 
ták kezünkbe a tollat, a mikor az igaz- 

ságtalan adóemelések ellen városunk ipa- 

rosai és kereskedői küldöttségileg voltak 

kénytelenek a miniszterhez folyamodni. 

Eunnek hatása alatt halasztotta volt 

el egyik városi képviselő testületi köz- 

TÁRK. 

Oh május! 
(A „Brassó" eredeti tárczája.) 

„Mindent a maga 

idejében.e) 

Motto: 

Itt van a hóolvadás utáni árviz, a sza- 
elhullatása, csordának sza- 

badba kihajtatása, a fullasztó köhögésre in- 
gerlő por – s ezek közt a fő-fő legdrágább 

te vagy – májusom ! 
Iyenkor a holdvilágot zálogházban sinylő 

nagykabátunk nélkül szemlélhetjük és tandij- 
mentesen ábrándozhatunk. Nem veszi el a 
hidog a lábad ujjait – bolondos álmándozá- 

snidért. - Óh, te drága májusom ! Ilyenkor 

boldog a papa, mama bubi és a pesztra. A 

papa pipázhatik, mert az ablakot tágra nyit- 
hatni, mama pedig a bbbi sétáltatás ürügye 

alatt önmagát sótá tathatja, - a pesztonka 

nem vasal, hanem őrzi a bubit. 
A bubi roban addig, a miz megkapja 

) Ezt a „Motto"-t kedves tárcozaczikkirónk 

azért irta oda, hogy. . . ne tartsa meg. No, de az 

idén a természet is késett, s csak most vagyunk 

A szer)k. 

a szamárköhögést s mamát X heti kontumá- 

cziára kényteti! Te vagy az áldott, óh te szép 

május! 
Azonban még nem vagyunk a szamár- 

köhögésnél. - Tata is elébe megy a sétülók- 
nak. Bubi üzőbe veszi s a jó bolond apa nem 
eleget fut miatta napes ig, most még előtte 
szaladgál roppant idétlen totyogással, mig a 
bubi megbotlik az apai terjedelmű ezipőkben 
s orditni kezd - a májusi sétálóknak Mama 

kész a vigasztalásra és a játszi papának fia 
nevében eképen mond köszönetet: 

- Ósh, vén szamár! 

Papa erre elhullatja (uem a szőrét, mint 
fontjelzett társa), hanem a jókedvét. Elmegyen 

inni márcziusi sört. 

Igazán, óh május, látod-e, ha te nem 
volnál, talán nem csinalnának márcziusi sört. 

De ht ha te nem volnál, akkor igazán nem 

készitenének dupla mározíeit - a mádsi 
sétában t papak vig 
Oh május, te drága kre 

A gavallér téli ruhák kontójának részlet- 

törlesztése meglágyitja a szabói sziveket, 
miként napougarak a hüvös éjszakáról derülő 
reggelt — s nyári ruhák erejéig becsapat- 

tatnak azok. Iyenkor aztán évharmadban a 

szabóváltók lejárataval - számosan kridáznak ! 

Sohsem hittem volna, óh drága májusom, hogy 

az öntött salátát Jés a szabó kridát ennyire 
összhangba hozod. 

Ilyenkor van divatban a zamatos na- 
rancsok élvezése és a férjhezmenő leányok 
sétáltatása, – osak az a különbség, hogy ha 
a narancsot kivülről akarnád harapni. kese- 
rünek tetszik, - ha hozzászoknál, előbb tet- 

szenék édesuek. 

De ez most nem jut eszünkbe, mert 

ragyog a nap, bimkózik a fa s a veréb im- 
pertinensül csiripel - s mi is osak téged 
dicsérünk ól, áldott májusom. Pedig ma még 
csak prima s mégis lelkesitesz! Mi lesz veled 
még ezután ? - Uh, május, május, elenged- 
ném neked a nepfény felét, a jelzett 

pedig a márcziusit talán, ha két primát hoz- 
nál nekünk. 

És mindenben ott van a te megveszte- 
gető kedved, ragyogó hónapom. A kérges 
kezü munkást fölingerled, hogy primádon ne 

dolgozzék, csak szidja éltető eleinét s — jól 
leigya magát. 

Aztán harmadnapon már kijó aniod s 

akkor szidja primádat, hogy miért izgattad 

vérét azzal a napoddal. - Sztrájkol a szegány, 

hogy első májusban mindenét olihassa. - Az 

okos feleség nem sztrájkol, hanem utánna 

enged egy kicsit, hogy te semmit ne igyál 

meg a fizetésedből, hanem az egészet add a 

papa 

nőszabónak! - Ilyen kon ra-dikeziókat lé- 

tesitesz az emberi funkcziókban, te, rettentő 
május 

De engem is bántasz. - Idegessé te. 
szesz, mint a tyukot, melyikkel ruczafiakat 
költetnek s nem tudja, hogy mikép bánjon 
velők. 

Egyszer igen hosszu vagy, máskor igen 
rövid. Nam szégyenled magad 31 napból telni 
ki, s csak egy fizetési nappal kezdődni ? 

Pedig tudhatnád, hogy forditva volna 
jobb. 

Beleütsz a kobakjába miunden törekvő 
léleknek egy jó adag restséget. Föllelkositesz, 
hogy tározában dicsérjelek s már primáhn 
szántani kezdem a papirt, hadd zengjelek 
meg s egyszerre azon veszem észre magamat, 
hogy juniusban vagyok. - Oh május, május, 
miért nem vársz, hogy jelent volna mag ez a 
tároza is a maga idejében. Azt hiszed talán, 
hogy mindegy az nékom, mikor jelenjen meg 

dicsőitésed, - mint a szamárnak az, hogy 

mikor hull el a szőre?! Oh május, május 11 

Méchant. 
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gyülés, – érdekes vita után - a város 

részéről az adókivető bizottságba küldendő 

bizalmi férfiak megválasztását egyik leg- 

közelebbi közgyülésére. A következő köz- 

gyülésen ezután már megcsappant érdek- 

lődés mellett titkos szavazással megtörtént 

a választás. 

Midőn tehát ezuttal még egyszer fel- 

hivjuk az illetékes pénzágyi közegek figyel- 

mét is a i 

méltányosabb álláspontjára, kérjük a vá- 

rosi képviselő testület bizalmi férfiait is, 

hogy fogják fel feladatukat komolyan, tel- 

jesitsék azt lelkiismeretesen, védjék adózó 

polgártársaik anyagi érdekeit: legyenek 
résen! 

Dr. -s. 

Politikai hirek, 
országgyűlés nyári szünete. 

Az országgyülés május hó 30-án királyi le- 
irattal folyó évi szeptember hó 25-éig elna- 
poltatott. 

Báró Bánffy Dezső kamarás. A 
király losonczi báró Bánffy Dezső titkos ta- 
nácsosnak, a magyar országgyülés képviselő- 
háza elnökének, a kamarási méltóságot dij- 

mentesen adományozta. 

A negyedforintosok bevonása. 
Junius 1-jével az osztrák veretű negyedforin- 
tosok és két forintosok kivonatnak a forga- 
lomból és ezek a pénzek már csak julius 30.ig 
fogadtatnak el fizetésképen az állami közpénz- 
táraknál, jultus 31-ikével pedig értéküket ve- 
szitik. 

Az erdélyi urbéri kérpótlás szíkogyi 
Dezső igazságügyminiszter még a ülés- 
szakbau be fogja terjeszteni az erüéli urbéri 
kárpótlásra vonatkozó javaslatot. 

A közigsazgatusi reformra vonat- 
kozó törvényjavaslatok és kimeritő indokolá- 
saik kidolgozása, mint a ,Magyar Ujság" irja, 
a belügyminiszteriumban serényen halad előre, 
a községek szervezésére vonatkozó rész jó- 
formán teljesen elkészült, ugy hogy Hieronymi 
Károly belügyminiszter mindenesetre már az 
őszi ülésszak megnyitásakor elő fogja terjesz- 
teni a képviselőháznak. 

A főrendi ház reformja. Szeged vá- 
ros köztörvényhatósági bizottsága, utóbbi köz- 
gyülésében egyhangulag elhatározta, hogy a 
kormányhoz és a képviselő házhoz feliratot 
intéz az iránt, hogy a főrendiház a kor de- 
mokrátikus irányának megfelelőleg sürgősen 
reformáltassék. A határozatot az egész város 
nagy örömmel fogadta. 

Fogarasmegye most tartott rendes 
közgyülése 75 szavazattal 37 ellenében a kö- 
vetkező inditványt fogadta el: 

„A megye közgyülése a kormány egy- 
házpolitikai programmját teljesen helyesli és 
elhatározza, hogy a kormányhoz és a képvi- 
selőházhoz feliratot intéz, hogy a kormány 
egyházpolitikája mielőbb megvalósittassék és 
a főrendiház szervezetéről szóló 1885. évi 
VII. t.-ez. mielőbb oly irányban módosittas- 
sék, hogy a főrendiház az egyházpolitikai 
programm keresztülvitelét, valamint egyáltalá- 
ban az állam nemzeti fejlődését és szabadelvü 
haladását többé ne setelaszk 

sikvármegye a kormány egyházpo- 
litikája ellett nyilatkozott május hó 25-én 
tartott törvényhatósági közgyülésén. A hatá- 
rozatot hoves vita egyég meg; az eredmény 
azonban az lett, 60 szóval 42 ellenében 
a liberális egyházpontika mellett nyilatkozott 
oikmegye is. 

Kr assó-Szörény vármegye 231 sza- 
vazattal 66 ellenében szintén a kormány egy- 

házpolitikája mellett nyilatkozott. 

Nógrád vármegy e tegnapi közgyü- 
lése – mint Balassa Gyarmatról sürgönyözik 
– az állandó választmánynak a kormány 
egyházpolitikája helyeslő és annak mielőbbi 
mktás az országgyüléstől kérő hatá- 

t 172 szavazattal 34 ellenében 
Malette szavaztak a jelenlévő fő- 

is, ellene filsomésa 
verek 

Sopronmegye és az egyházpo- 

i ika, Sopronmegye Esztetázy föspát el- 

katholikus 

nöklete alatt tartott május 31-iki gyülésén az 
egyházpolitikai reformok kérdése felett egy- 
szerüen napirendre tért. 

A Romániával folyó kereske delmi 
szerződési tárgyalások be vannak fejezve; a 
szerződés a legtöbb kedvezmény kölcsönös 
biztositásán alapszik, a nélkül azonban, hogy 
a szerződés meghatározott időre szólna; mind 
egyik szerződő félnek jogában áll egy évi 
felmondással élni. 

Az Emke deési közgyülése. 
(Vége.) 

Ezután Sándor József főtitkár adta elő 
rövid kivonaiban az igazgató választmány évi 
jelentését, melyet a közgyülés állandó figye- 
lemmel és nagy érdeklődéssel hallgatott meg. 

Előadása folyamán részletesebben fog- 
lalkozott a tőtitkár a jelentés ama részével, 
melyben Szolnok-Doboka megye van tárgyalva 
és midőn előadását befejezte, a közgyülés 
tagjai és a résztvevő közönség Sándor Józsofet 
zajos ováczió kban részesitette. A taps és éljen- 
zés perczekig tartott s alig akart megszünni. 

Elnök gr. Bethlen Gábor a közönség 
lelkes éljenzései közt mondott köszönetet 
Sándor Józsefnak a jelentés megszerkesztése 
és annak kitünő ismertetéseért. Ez a köszönő 
nyilatkozat jegyzőkönyvbe vétetett. 

Ugyancsak elnök javaslatára jegyzőköny 
vi köszönet szavaztatott még gr. Kun Ko- 

csárdnak az Emke javára tett ujabb adomá- 
nyért, s e köszönet és üdvözlés a nagynevü 

alapitóval táviratilag közöltetett, melynek szö- 
vegét Molnár Antal országgyülési képviselő 

fogalmazta meg. 
Ezután Horváth Gyula szólalt fel, nagy 

figyelemmel hallgatott hazafias és lendületes 
beszédben fejtegetve az Emke czéljait. Öröm- 
mel látja, hogy az Emke tábora egyre nőö- 
vekszik, s müködése egyre áldásosabbá válik. 
Utalva arra, hogy jövő évben 10-ik évi fenn. 
állását éri meg az Emke, inditványozza, hogy 
a 10 éves jubileumot ülje meg az Emke s 
ugyancsak ő inditványozta, hogy felirat in- 
téztessék a közoktatási kormányhoz, felkérve 
abban a kultuszminisztert, hogy a kir. tan- 
felügyelőket az Emke ügyének támogatására 
utasitsa. 

A közgyülés mindkét inditványt elfo- 
gadva, a jubileumi ünnepség előkészitése és a 

kormányhoz intézendő felirat megszerkeszté- 
sére az igazgató választmányt kérte fel. 

Erre a közgyülési tagok lelkes éljenzé- 
sei közepette Apponyi Albert gróf jelentke- 
zett szólásra s egy gyönyörüen megfogalma- 
zott s mindvégig magas szárnyalásu, s köz- 
helyeslés és viharos éljenzéssel gyakran meg- 
szakitott remek beszédben magasztalta az 
Emke czéljait, hangoztatta az Emke szüksé- 
gességét, kimelve, hogy őt a jelentés az a 
része hatotta meg leginkább, a mely szerint 
egy szegény kolozsvári iparos éveken keresz- 
tül nejével együtt rakosgatott félre, önmagá- 
tól megvonva, 100 frt-ot s az Emke alapitó 
tagjai sorába lépett. Ilyen lelkes, önteláldozó 
támogatást vár ő a tehetősebbektől is, s ez a 
lelkesedés tette és teszi nagygyá, hatalmassá 
az „Emkét". 

A közönség perczekig tartó éljenzéssel 
és tapssal fejezte ki elragadtatását Apponyi 
remek szónoklata felett. 

Rákosi Viktor budapesti hirlapiró ter- 
jesztette elő most az alábbi inditványokat : 

Intézzen az Emke iratot a magyar nyelv- 
határokon fekvő vármegyékhez a következő 
kérésekkel : 

A megyék állapitsák meg pontos rész- 
letességgel azokat a megyei pontokat, melye- 
ken a magyarság a nemzetiségekkel érint- 
kezik. 

Deritsék ki az utóbbi évtizedek adatai- 
ból, hogy vajjon a magyarság, vagy a nemze- 
tiség roglalt-e tért a kérdéses pontokon a 
nemzetiség megállapitott határvonalain. 

Rendszeres eljárással erősitsék meg 

ezeken a magyarságot, iskolákkal, kisded- 
óvókkal gyermek-menedékhelyekkel és könyv 
tárakkal, jutalmakkal a tanitók és tanulók 
számára, hogy az imponáló nemzetiség vissza- 

szorittassék s a hóditó magyarság sikeresebben 
előnyomulhasson. 

Ez legyen a megyék milleniumi fel- 
adata. 

Kérem az igazgatóságot, legyen szives 
ez inditványomat az ülés napirendjére ki- 
tüzni. 

Az inditvány előterjesztése után Sándor 
József szólalt fel, utalva arra, hogy az in- 
ditvány az igazgató-választmányhoz is előze- 
tesen beterjesztetvén s az helyesléssel találkoz- 
ván, azt a választmány nevében is eltogadásra 
ajánlja, azzal a hozz átétellel, hogy az indit- 
vány közvetlenül csak az erdélyi vármegyék- 
hez küldessék meg, a magyarországi vármo- 

gyékkel azonban az illető kultur-egyletek köz- 
vetitésével közöltessék. 

Ezután grót Kornis terjesztette elő a 
számadás vizsgáló bizottság jelentését, mely- 
ben konstatálják, hogy a számadásokat telje- 
sen rendben s a pénztárkezelést mintaszerünek 
találták s a pénztárnoknak a fölmentvényt 
megadni javasolják. 

A közgyülés a fölmentvényt ez alapon 
megadta. 

H. Gál Domokos terjesztette elő ezután 

a kandidáló bizottság jelentését, melynek alap- 
ján a közgyülés közfelkiáltáss al megválasz- 
totta : 

Örökös tiszteleti elnökké : 
csárd grófot. 

Elnök: Bethlen Gábor gróf orsz. képv., 
az erd. ev. ref. egyházk erület főgondnoka. 
Alelnökök: Béldi Akos gróf Kolozsvármegye, 

Kolozsvár sz. kir. város főispánja, Bartha 
Miklós, orsz. képviselő, szerkesztő, Horváth 

Gyula, Teleki Domokos gróf, ifj. Kuun Géza 
gróf. T. alelnök-tőtitkár (örökös) : Sándor Jó- 
zsef. Főpénztáros: Merza Lajos. Jegyzők: 
Gáspár János, Szekula Akos az ,Adriai" 
bizt. társaság erdélyrészi vezérfelügyelője. 
Jogtanácsosok: Haller Rezső, Reményi Antal 
ügyvéd, Rádl Ödön ügyvéd Nagyváradon. 
Számvizsgálók: Szőcs Gámán Zsigmond. 

Választmányi tagok: 
Albach Géza, Apponyi Albert gr., Be- 

nigni Samu, Bethlen András gróf, Bethlen 
Bálint gróf, Id. Dániel Gábor, Dengenfeld Jó- 
zsef gróf, Dessewffy Aurél gr, Fejérváry Joe- 
nő, Ferencz Józesef unitárius püspök, H. Gál 
Domokos. Góth Manó dr. Hegedüs Sándor 
Horváth László, Ifj. Jósika Lajos báró, Kaas 
Ivor báró, Károlyi István gróf, Koós Forencz, 

Kornis Viktor gróf, Kovács Ferencz, Kovács 
Ödön dr., Lönhart Ferencz, Rákosi Jenő, 
Réthy Lajos, K. Sándor József, Si;mma Ferencz 

Szabó Samu, Szathmáry György, Török István 
Ugron Gábor, Vásárhelyi Béla. 

Sándor József főtitkár javaslatára a vá- 
lasztmány meg bizatott, hogy a jövő közgyü- 
és elé terjeszszen inditványt a választmányi 
tagok három évre leendő választása tárgyá- 
an. 

Főtitkár felolvasta a közgyüléshez inté- 
zett üdvözlő iratokat és sürgönyöket. 

Végül a főtitkár jelentette be, hogy a 
jóvő évi közgyülés megtartása helyéül Torda 
városától jött be ajánlat, melyet felkérés 
folytán Nesselfel Miklós Torda város főjegy- 
zője hatásos beszéd kiséretében terjesztett 
elé. 

Kuun Ko- 

A közgyülés Torda város szives meghi- 
vását köszönettel és éljenzéssel fogadva, a 
jövő évi közgyülés megtartására Torda városa 
jelöltetett ki. 

Ezután gr. Bethlen Gábor a közgyülést 
hatásos zárbeszéddel d. u. 2 órakor a közön- 
ség lelkes éljenzése mellett berekesztette. 

Az ünnepélyes közgyülésről a közönség 
z ,„Angol" vendéglőbe vonult, hol az Emke 

bankettet tartották. Mintegy 300 ember vett 
részt a banketten. 

A vendégek, küldöttségek teljes szám- 
ban voltak jelen. Ott volt öxv. gr. Bothlen 

Gáborné, gr. Bethlen Gábor oelnöknek az 
édes anyja, ez a kiváló magyar főuri matro- 
na, a ki magas életkora daczára is megjelent 
e nemzeti ünnepen, a magyar társadalom e 
fontos és nagy horderejüű aktiójának ünnepélyes 
lakomáján, hogy példát adjon a hazafiság- 
ból és példányképéül szolgáljon a magyar 
anyáknak. 

Az első tósztot gr. Bethlen Gábor az 
„Emke" elnöke mondotta a királyra, a mit a 
közönség levett kalappal és áliva hallgatott 

végig. Ezután a királynéra br. Bornem- 
Jsza Károly főispán üritett poharat; gr. Kor- 

nis Viktor Bethlen Gábor grófot, 
Emke elnökét köszöntötte fel. 

Sándor Józset t. alelnök és főtitkár a 
kormányra üritette poharát, gr. Kun Ko- 
csárdra Torma Miklós alispán, mig az Emke 
alelnökei és tiszti karára dr. Groisz Gusztáv 
mondott felköszöntőt. 

Szolnok-Doboka vármegye fő- és alis- 
pánjára Horváth Gyula mondott felköszöntőt. 
Most Apponyi Albert gróf állott fel, a kit 
bosszasan éljeneztek. 

Az önkormányzati hatalom letéteményes- 
sei, a fő- és alispánra üriti poharát, a kik a 
magyar nemzeti társadalom ünnepén jelen 
vannak. 

A szépen sikerült bankettnek 5 óra 
után volt vége, a mikor a közönség felvo- 
nult a piaczon tartandó népünnepélyre. 

A népünnepély pompásan volt rendezve 
és kitünőnek igérkezett, de az egész napon 
át csepergő idő, ugyancsak megrontotta az 
ünnepségeknek ezt a vig pontját. 

edig minden ugy volt előkészitve, hogy 
a közönség a nép mulatságában szórakozást 
találjon. A tüzoltóság kordont vont. E kordo- 
non belül folyt a táncz, csattogott a tenyér 
és pengett a sarkantyu. Volt lepény evés, 
zsákfutás, lakodalmi menet és még sok min- 
den, a mit fájdalom, bőrig áztatott a sza- 

kadó eső. 

Este 7 órakor a deési igen csinos kis 
theatrumban diszelőadás volt, a melyen a 
budapesti és a kolozsvári nemzeti szinház 
tagjai müködtek közre. A szinházat igen elő- 
kelő és diszes közönség töltötte meg, mely- 
nek nagy része az Emke közgyülésére érke- 
zett deputáczió tagjaiból telt ki, a kik majd- 
nem megtöltötték a szinházat. 

Szinre került ez alkalommal „Egy kis 
vihar és „Két év multán". A pompás két 
kis vigjátékban Márkus Emilia asszony és 

Nádai Ferencz, a budapesti nemzeti szinház 
tagjai játsztak a közöuség állandó tetszése 
mellett. Ezután a Szécsi Mária III. felvoná- 
sát adták Jászai Mari asszonynyal, Kovács 

Gyula és Maróthy Margit közremüködése 
mellett. Jászai Marinak e felvonásban kiváló 
szerepe van, a mit zajos tapsok mellett re- 
produkált. 

A darabokat megelőzőleg E. Kovács 
Gyula Jakab Ödönnek elszavalta egy lendüle- 
tesen megirt prológját. 

Esti 8 órától 11-ig az egész város fény- 
tengerben uszott. A piaczi rész valóban szé- 
pen volt kivilágitva. Az utczákon néptömeg 
hullámzott, a mely lelkesedéssel szemlélte a 

diszbe öltözött és fényeskedő várost. Szinházi 
előadás után az Emke elnökének tiszteletére 
kitünően sikerült fáklyás zenét rendeztek. 

A fáklyák hosszu sora gyult fel és a 
nagy publikum a polgári és tüzoltói zenekar 

hangjai mellett diszes menetben vonult gr. 
Bethlen Gábor szállása elébe. Itt aztán fel- 
zugott az éljenzés és nemsokára megjelent az 
Emke elnökének imponáló alakja. 

Ekkor Kádár Józset polg. isk. tanár 
tartott egy beszédet az Emke elnökéhez, mely- 
nek végén a tömeg lelkes éljenzésbe tört ki. 

Kádár beszédére Bethlen Gábor gróf 
válaszolt és megköszönte a kitüntetést. 

Ezután a lelkes ünneplő tömeg Appo- 
nyi Albort grófot kivánta hallani. Apponyi 
meg is jelent és hosszas, zajos éljenzéssel fo- 
gadták. A nemzeti párt vezére a városok kul- 
turmissziójáról tartott egy hatásos és talpra- 
esett beszédet. Utána Horváth Gyula beszétt 

szintéi nagy hatás mellett és a közönség tet- 
szése között. 

A beszédek olhangzása után a zenekar 

rázenditette a Kossuth nótát, a mi általános 
lelkesedést keltett. 

A tömeg még a késő esti órákban is 
a piaczon és utczákon rekelt jó sokáig. 

Este 10 óra után az , Angol" szálloda 
nagytermében az „Emke- bál vette kez- 
detét. A bálra szép és elegáns közönség 
gyült egybe. 

Már pitymallott a hajnal, mikor vége 
szakadt a táncznak, a tánczmulatságról 
egyenesen a vasuti állomásra hajtattak a 
mulatók, bucsut véve Deéstől, magukk 
vive egy szép nap emlékét, s egy lelkes 
ünnep benyomása által megerősödött szent 
elhatározást: szolgálni az Emke ügyét, 

mint az 



62 ik szám e a A s só 247 ik lap 

Irodalom. 
„Magyar Nők Lapja" 

szépirodalmi képes családi hetilap szerkeszté- 
sét Gerő Viktor és dr. Koltai Virgil tanárok 
vették át. E két név elég biztositékot nyujt 
arra, hogy e, sokszor tulajdonost és szerkesz- 
tőt cserélő lap végre oly kezekbe került, hol 
megállapodik. Az uj szerkesztők azon lesz- 

nek, hogy a lap szinvonalát mindinkább emel- 
jék és számról-számra szebb és jobb dolgo- 
kat közöljenek. Fáradságos munkálkodásuk- 
ban az iróknak egész gárdája támogatja őket 
kitünő szépirodalml művekkel. A 21. szám, 
melyben az uj szerkesztők bemutatják magu- 
kat, pompásan sikerült. Első helyen kell meg- 
emli enünk a szerkesztőség programmját, mely 

igen okos, hasznos és szép dolgokat mond 
el. Arany Jánossal két czikk foglalkozik, az 
egyik a szoborleleplezés ünnepségét beszéli 
el, mig a másik Arany nőalakjairól édteke- 
zik. A többi czikkek közül megemlitjük Tol- 
nai Lajos érdekes novelláját. „Ignáczom há- 
zasodik?. Azonfelül a rendes rovatok fölöttébb 
gazdag tartalommal. Melegen ajánljuk a je- 
lesen szerkesztett képes hetilapot t. olvasóink 
figyelmébe. 

czimű 

A honvédek emlékének hkegye- 

lettel adózik a ,Képes Családi Lapok" leg- 
utóbbi száma, a mennyiben egy hatalmas 
ódát tartalmaz a régi hősök egyikétől, Ács 
Ferencztől. A költeményt nem annyira az al- 
kalomszerüség, mint inkább a rajta végigvo- 
nuló nemzeti szellem teszi becsessé minden 
gaz érzelmű magyar hazafi előtt. Ugyan e 

számban kozdődik ,„Fiam pártfogójat czim 
alatt egy igen sikerült és nagy erővel megirt 
elbeszélés Asszonyféitól. Az Arany-szoborról 
irt ismertetés szintén ogyik vonzerejét képezi 
e számnak, melynek tartalmasságát egy nagy 
érdekü orvosi czikk a tüdővész ellen való vé- 
dekezésből nagyban emeli. E számhoz női di- 
vatmelléklet is van csatolva, mely szép divat- 
képeivel és érdekes tartalmával a hölgyeknél 
állandóan közkedveltségnek örvend. Mindezt 
összevéve, bátran elmondhatjuk, hogy a „Ké- 
pes gszládi kok a legváltozatosabb és 
legjutány 1 képes hetilap 
Kiadóhivatal : V. Nagy-Korona-utcza 
20 sz. Mutatványszámok levelezőlapon vagy 
bármely alakban nyilvánitott óhajtásra ingyen 
és bérmentve küldetnek. 

nyen fordulhat elő, s akkor ki lesz felelős 

érte ? 
Szemtanuja voltam a napokban, hogy 

egy nő két kis gyerekkel csaknem áldozata 

lett egy négy lovas teher-szekérnek, mely a 
Kapu-utczából a Bolonyába vezető gyalog- 
uton robogott végig. A két első ló már a 
nőt is elérte, nidőn ez hirtelen vissza fordul- 
va, ijedtében a ló felé emelte kezét, ezek 
megijedve, félre ugrottak s a szekeret bekap- 
ták a nehéz kövezetbe. Ez esetre rendőrt is 
figyelmeztettem, tanum lehet a Nr. 5-ös, ki 
ezt a választ adta: ,„Itt az egész tér utnak 
van hagyva, mehet mindenki ott, a hol akar." 

Pedig annyit csak elvárhatunk, hogy 
egy ily élénk forgalmi ponton gyalogjárónk 
legyen, melyen az elgázoltatás veszélye nél- 
kül végigmehessünk Sürgős intézkedést, ren- 
det kérünk tehát! Egy szülő. 

HELYI HIREK. 
napja. Az Ur szentségének ünne- 

pét esütörtökön nagy fénynyel, disszel ülte a 
róm. kath. egyház. Gyönyörü idő kedvezett 
az egyházi körmenetnek, mely lombsátoros ká- 
polnáról- kápolnára járt, hangos énekkel, zené- 
vel és imával, messzihangzó üdvlövésekkel 
hirdetve a magasztos ünnepet, s minden al- 

kalmi kápolnában uj és uj áldozatot mutatva 
be az t 

Királyunk arczképe a városházban. 

A napi lapokból olvasva, hogy Temesmegye 
disztermében ünnepélyesen leplezték le a ki- 
rály arczképét, alkalmat veszünk magunknak 
arra, hogy felhivjuk az illetékes tényezők fi- 
gyelmét arra, hogy városházunk gyüléstermé- 
ben, hol a vármegyei törvényhatósági bizott- 
ság és a városi képviselő testület tartja köz- 
gyüléseit, a legelső magyar embernek, a ki- 
rálynak arczképe nem látható. Egyedül volt 
főispánunk gr. Bethlen András földmivelési 
miniszter arczképe disziti a közgyülési terem 
falát, holott azt hisszük, hogy egy közjogi 
testület üléstermében Magyarország koronás 
királya arczképének ott kell lennie, Hisszük, 
hogy felszólalásunk nem hangzik el eredmény 
nélkül, s nemsokára lesz alkalmunk egy szép 
arczképleleplezési ünnepélyről referálni. 

— Rombauer Emilt, m kir. állami fő- 
reáliskolánk derék igazg atóját névnapja alkal- 

a brassói magyar dalárda, melynek 
Rombauer már évek óta elnöke, szerenáddal 
lepte meg. Váltakozva szép magyar és klas- 
sikus dalokat énekelt a dalárda tőle megszo 
kott szalk ; Józsa Mihály alelnök pe 

Közönség köréből. 

Tisztelt Szerkesztő Ur! 
Becses lapja egyik utóbbi számában meg 

jelent a ,Rezső körut"-ra vonatkozó igen helyes 

és már időszerüvé lett megjegyzésre pótlólag 
kérem a következő igen szerény észrevételt is 
közzétenni. 

A Rezső körut elhanyasoltsága minden 
esetre nem méltó egy, az idegenek által is 
annyira látogatott városhoz, s az ily elhanya- 

golt helyek látása a városi polgárságot sem 
ambitionálja bizonyosan, hogy tőle kitelhető- 
leg igyekezzék a város szépitésének előmoz- 
ditásán, miután jó példát még is csak magá- 

nak a városnak kell adni első sorban, Én 
ezuttal a Kapu utcza végéről akarok szólani. 

Azt hiszem, nem csak nekem, hanem 
másoknak is feltünő már az az ázsiai állapot, 
melyet ott láthat az ember, 

Az ott lévő rondoból 4 irányban szekér-, 
5 irányban gyalog-ut vezet a város külön- 

böző részeibe, tehát forgalmi tekintetben, — 
ide számitva, hogy a vasuti közlekedés is e 
helyen át közvetittetik, - Brassó legjelen- 
tékenyebb része. S mégis, mit látunk ? Azt, 
hogy e hely már évek óta nélkülözi a gya 
log átjárókat. - Nedves időben tenyérnyi sár, 
száraz időben halom por az, mi a szegény is 
kolás gyermekeknek szolgál egészségökre ? ! 
S mit látunk jelenleg a szép tavasz jöttével? 
Azt, hogy kavicscsal hintették be az egész 
rondót, kivéve egy átjárót. s miután a Jo- 
vak patáit megkimélni szerető kocsisoknak 
van annyi eszök, hogy e durva hegyes kavi- 
csokon ne hajtsanak, szépen robognak végig 
a gyalogosok számára fentartott átjáró helyen. 

Ha szabad kérdezni, megengedhetőnek tartja 

ezt az illetékes hatóság? Ha nem veszi fi 
gyelembe azt, hogy a kocsik feltörve az utat, 

a legki ebb esőre bokáig érő sárban kell át- 

gázolni a gyerekeknek is, azt csak még is 

szivére vehetné, hogy elgázolás is igen köny- 

dig meleg szavakkal üdvözölte a derék elnö- 
köt: mire Rombauer megindultan köszönte 
meg a megtiszteltetést. Nagyszámu előkelő 
közönség hallgatta a szép szerenádot, mely 
Rombauert az üdvözlő beszéd elhangzása után 
élénken megéljenezte. 

Hária Dorothea4-egylet brassói köre 
közgy üléséről, valamint CernyiReronoz heogedü- 
művész hangversenyéről jövő számunkban ho- 
zunk részletes tudósitást. 

— A brassói nar kamara folyó évi 
junius hó 24- én . 10 órakor a helybeli 
városi tanácsház ermtében rendes közgyülést 

tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 

2. A számadások megvizsgálása s a választ- 
mánynak a fölmentvény 3. jövő 
vi 4. vá- é 

lasztmány a megválasztása- 5. A b ály- 
szerű időben benyujtott indit ványok. A szék- 
helyen kivül lakó tagok szavazó jegyüket az 
1874. évi 34 t. cz 23. § ában előirt alaksze- 
rüségek mellett irásban is beadhatják. 

— Hornung testvérek kolostor-utoza 34 
szám alatt és Hornung testvérek Keketehalom 
f. é. junius hó 1-től kezdve a brassói közhasz- 

nálatu távbeszélő hálózatba 44, illetve 100 sz. 
a, beléptek. 

Bivalhus - marhahus ?! Eevik ol- 
vasónk következőkre figyelmezt 

ap utján is közölve, birdetve 
volt, hogy azok a mészárosok, kik bival- 
hust árulnak, kötelesek ismertető jelként 
egy táblára kitesett kifüggeszte- 
ni; ennek daczára H. F. Bolonya, Vasut-u. 
38-ik hezszám alatti mészárosnál, jóllehet 
bivalh árul, maig sincs a bivalfej 
kilaesze — Ölvasónk azt kérdi: 
ennek az oka? Válaszunk az, ho g 
vr annál inkább, mert e 
sónk még is igéri, hogy jövőre több 
adattal is szdg Kérjük tehát a szigoru 
ellenőrzést. 

— Csángó honvédek. A kori orsz. 
ereklye-muzeum nagyon szép képekkel gaz- 
dagodott az utóbbi napokban. A ó hon- 
véd egylet küldött közel 50 képet, a melyek 
az ottani honvédeket ábrázolják. A kébek 
nagyrésze az elöregedett Brassó vidéki csángó 
honvédeket ábrázolja nemzeti viseletben. A 
képek ki vannak állitva a g lag képcsopor- 
tozatban, 

Ipar, keresk., közgazdaság. 
— A triesti általáno; biztositó társaság 

(Assicurazioni Generali) f. é. május hó 6-án 
tartott 61-ik zdy terjesztettek be 
az 1892. évi mérlegek 

A párez uda jelentésből látjuk, 
hogy a társaság életbiztositási dijtartaléka 

T4g nt 02 krral szaporittatott, minél 
fogva 1892. évi decz. hó 31-én 34. ó 383 
frt 61 krra emelkedett, mig kár- é nye- 
remény és részesülési tartalékok ezjrem 
910.197 frt 70 kr vezettetett uj számlára 
elő. Az 1892. évben 20.469.779 frt 90 kr 
erejéig köttettek uj eibiztv tsok melyek 
által az 1892. decze 31-én érvényben 
voltéletbiztositási kököker ek 141.876.438 
frt 70 krra emelkedtek; az életbiztositási 
ágban az év folyamán bevett dijak 5.792.410 
frt 18 krt tettek. 

A tüz- és szállitmány-biztositási ágak- 
ban a dij és illeték bevétel 9.139. 397 írt 
44 kr. volt, miből 2.371.382 frt 28 kr. 
mint dijtartalék és TT1,233 frt 35 kr. mint 
kártartalék lett minden tehertől menten a 
jövő évre átvitelezve, holott az 1892. de- 
czember hó 31-én érvényben volt bizto- 
sitásokért a jövő Evekkem esedékessé váló 
dijkötelezvények skágge 25.791.131 frt 
60 krra emelkedet 

Károkért az Ttja. ik évben 8.851.456 frt 
69 kr. fizettetett ki. Ehez hozá adva az előbi- 
években teljesitett kárfizetéseket, a társa- 
ság alapitása óta károk fejében 283.099 ,877 
Ért 58 krnyi igen is tekintélyes összeget fi- 
zetett ki. Ebből a kártéritési összegből ha- 
zánkra 47.689,262 frt 01 kr. esik melyet a, 
társnse 150. 805 káresetben fizetett ki. 

értékpapirok árfolyam adozs 
fedezetére alak jott tartalék 1892. deczem- 
Der 31-én 1.802,792 frt 95 krra ndjkedet 
a mellett, hogy a sorsolás alá eső és a név- 
értékükön beváltbató értékpapirok csakis 
névértékükön vétettek fel a mér "egbe, mieg 
a nyereség tartalék alapszabályszerűü mér- 
vében, a részvénytőke fele összegében vagy- 
is 2.625 ,000 frtban, az inga atlan tartalék 
1.289, 480 frt 92 krnyi összegben s végre a 
kétes követelések tartaléka 80,000 frt fen- 
tartatott. 

Ezen nyeremény-tartalékok ennél- 
fogva 5.T97.273 frt 87 krt tesz- 
ne 

A társaság biztositék-alapjai az idei 
foly án 46.528.568 Írt 62 krról 

49.162. t 81 krra emelkedtek és első 
rendü erteleieben vannak elhelyezve, me- 
lyekből több mint 14 millió magyar érté- 
kekre esik. 

Az elért 793,840 frt T1 krnyi tiszta 
nyereményből a fársaság osztalékul rész- 
nemáné frtot aranyban, vagyis 300 
frankot 

köz llés egyhangulag és lelkese- 
déssel hatamyyin el, hogy Jókai Mórt, ki 
az igazgatósági tanácsnak több év óta tugja, 
50 éves irói jubileuma alk lmából üdvözli, 
neki szerencsét kiván és egyuttal a r 

ság büszkeségének ad kifejezést, hogy iga 
gatósági tagjai sorában e legünnereltebb 
magyar irót üdvözölheti. 

Sz. 3108./1893. 

Pályázali hirdetmény. 
Brassó vármegye felvidéki járasahoz tar- 

tozó Vidombák nagy közsé. ben, az ujon rend- 
szeresitett, községi állatorvosi állomás betöl. 
vése czéljából pályázatot nyitok. 

3. 10 kr látogatási dij. 
4. 1 frt. benczolási dij. 
5. Mütétek utándij : 

a) könnyü 50 kr, 
b) nehéz mütét után 1 írt. 

A husszemle a községi orvost illeti. 
Megjegyeztetik, hogy a törvényben fel- 

sorolt tendókon kivül az állatorvos a községi 

apa éokhak ingyeni gyógykezelésére is köte- 
leztet 

pá yázni zándroz tt felhivom, mi- 
szerint az 1888. I. t. cz. végrehajtásá- 

ról szó ó endeletnek 296, 298. és 300. §-ain 
alapuló m nősitési okmányokkal. és a magyar, 
német és román nyelvismeretüket kitüntető 
kizorri ványoiel fölszerelt folyamodványaikat 
f. évi julius 15-ég d. u. 6 óráig alólirtnál 
nyujtsák be. 

Feketehalom, 1893. május hó 30 án. 
járási főszolgabiróság : 

Kostend Vilmos 
o70 1-3 főszolgabiró. 

16581.—1892. 

Hirdelmény. 
Miután a , Nagy- Förgőká u jo n- 

nan létesitett kato lőtér 
megelőzőleg mogeftett érites hvagt telül- 
vizsgálat után a brassói cs. és kir. helyőrség 
használatába átengedtetett és a lőgyakorlatok 
megkeztődtek, anek találja alólirt 

rosi cs. és kir. katonaság 
részéről setályese biztonsági intézkedések 

a lőtér környékének védelmére a mindenkori 
lőgyakorlatok alkalmával megtétetnek, a Nagy- 
Függőkőnek a keresztényfalvi mező felé eresz- 
kedő lejtőkön és azok szomsz dos környékén 
való járkálást betiltani. 

Figyelmeztetik tehát mindenki, a letar- 
tóztatás következményei mellett, hogy ezen 
erdőrészeket, akár enk lőgyakorlatok, 
akár nem, kerülje. illető városi erdő- és 
erdőőri közegek, valamn a felállitott katonai 
őrségek utasitásainak feltétlenül go 
kedendő és figyelmeztetik a t. cz. közönség 
különösen arra, hogy a ögyakorkatok min- 
denkor egy vörös zászló kitüzése által a Nagy- 
NFüggőkő gerinczére fognak jeleztetni. 

zülők, iskolavezelők és tanitók, továbbá 
a tanitómesterek és mindazok, kiknek alá- 
rendeltjei ezen hirdetmény nem ismerése 
folytán a Nagy-Függőkőnél váló járkálás ál- 
tal magukat az életveszélynek könnyen kite- 
hetik, ezennel felkéretnek és komolyan fel- 

szólittatnak, ezen biztonság-rendőri tilalom 
továbbterjesztéséről és köztudomásra hozásá- 
ról gyermekük, növendékeik s különösen a ta- 
pasztalatlan ifjuság érdekében lehetőleg gon 
doskodni és őket arra figyelmeztetni, Rogy 

Nagy-Függőkőnél és annak környékén aló 
járkálástól tartózkodjanak. 

Brassó, 1892. évi deczember hó 13-án. 
92 (6-6) A városi tanács. 

Szám. 6593./1893. 

Hirdetmény. 
Ezennel köztudomásra hozatik, iszorint 

Brassó városa a város területén fekvő rosi 
pagony I. II. és IV. gazdasági kerület koben a 
jegenye- és luczfenyő állagok évi anyagjövedel- 
mét a magas m. kir. földmivelésügyi minisz- 
terium által jóváhagyott erdőüzemtervek sze- 
rint 13010 m. 3 évi előirányzatban a törzsön 
az 1899. év végéig, beleszámitva az 1886 éven 
inneni megtakaritásokat is, ajánlati tárgyalás 
utján a legtöbbet igérőnek oladni szándó- 
kozik. 

Az jánlati- és szerződési feltételek a 
városi erdészeti iatalná betekinthetők, a 
hol le is másolhat 

Aiurele kttoznak az 50 kr. bélyeg- 
gel ellátott a legkésőbb a folyó 
évi julius hó 5-én délelőtti 11 óráig a brassói 
városi tanácsnál átnyujtani és a tett ajánlatot 
minden egyes köbméter tülevelü fára nézve 
betükben és számokban kiirni s egyuttal ki- 
jelontoni, hogy az ajánlati- és szerződési feltéte- 
leket ismerik s hogy azoknak magukat feltét- 
lenül alávetik. 

Az ajánlatnak tartalmaznia kell az 
évi anyagjövedelemért telajánlott főösszegtől 
számitott 50/) ot bánatpénz fejében, az aján- 
lattevőnek nevét és lakását tisztán és világo- 
san kiirva, melynél megjegyeztetik, 2hogy az 
ajánlat jáváhagyása után a bánatpén biztosi- 
ték gyanánt 250/,-ra kiegészitendő. 

Az ajánlatok felbontása a folyó évi ju- 
lius hó 5 én déli 12 órakor a polgármoster 
ur hivatal- belykgében történik. 

Brassó, 1893. évi május hó 27 én. 
269 (1-3) A városi tanso 

2602.—–1893. fok sz. 

Hirdetmény. 
A brassói kir. törvényszék közhivré teszi, 

hogy Clement Serbán és társainak volt ludi- 
sori és vojlai határőri boér családoknak Lissza 
határőri községe és társai ellen erdők és le- 
gelők arányositása iránt beadott keresete foly- 
tán a megengedhetőség felett tartandó tár- 
gyalás ez évi julius 17-ik nap jának dél- 
előtt 9 órája lt községebe tüzetett ki, 
melyre az érdekeltek az 1893. évi 356. 
sz. I. M. B. 38. §-ában foglalt jogkövetkez- 
mények kéel alatti megjelenésre azzal idéz- 
tetnek, hogy a keresetnek egy-egy példányát 
a közs gi előljáróságnál avagy ezen biróság- 
nál megtointhotik. 

árgyalást József kir. 
széki brb fogja vezetn 

Brassó, 1893. m 20-án. 

A kir. törvényszék üléséből : 
Deézsi, elnök. G agyi, jegyző. 
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Szám. 2630./1893. polg. 

Hirdetmény. 

törvény- 

A brassói kir. törvényszék köznirré teszi, 
miszerint Teutsch János és társainak Rozs- 
nyó község összes birtokosai ellen Rozsnyó 
határa tagositásának elrendelése iránt beadott 
kérése folytán a felek meghallgatása, ugy az 
elrendelés feltételeinek kinyomozása végett ha- 
tárnapul a helyszinére Rozsnyó községbe 189 
évi julius hó 13. napjának délelőt 9 órá 
tüzetett ki, melyre az összes ét 

megjegyzéssel idéztetnek, hogy a 
lent felek ugy tekintetnel 
sitásba beleegyeztek ta 
kérés egy példánya a ótirott ke ör 

a kik a tago- 



2-ik lap T A s 61-ik szám s 

nél és Rozsnyó község házánál a hivatalos 
órák alatt betekinthető. 

A tárgyalást Vizy József kir. 
széki biró fogja vezetni. 

Brassó, 1893, évi május hó 20-án. 

A kir. törvényszék üléséből : 
Deézsi, elnök, Gagyi, jegyző. 
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ügYES Tervn 
kik tőrvényesen engedélyezett soregyele 
nek részletfizetés mel etti elárusitásával 

foglalkozni akarnak, magas jutalékot nyer- 
nek, használhatáságuk esetén biztos fizetést. 
Ajánlatok a„MAGYAR MERCUR" bank- 
osztályához intézendők: Budapest, IV.. 

Hatvani-uteza 15. sz. a. (1-10) 

HIRDETMÉNY. 
A kerületi betegsegélyző pénztár gyorsabb és egyszerübb kezelé- 

sének, – továbbá a munkaadóknak a befizetendő pénztári járulékok ki- 
számitása, könnyebbitése czéljából, valamint a méltányosság szempontjából 
azon pénztári tagokkal szemben, kik 1 frtnál magasabb napi bért élvez- 
nek, az alólirott iparhatóság indittatva érezte magát az átlagos napi bé- 

reket folyó évi junius hó 5-től kezdve, a következő bérosztályokkal meg- 
állapitani és pedig: 

törvény- 

6152. szám. 

Az illető Átlagos - 
bérosztályba[ Hetibér s 

Kötelezett pénztári tagok tartozó napi bér 
élyek hetenként fi- 

Személy zetendő járuték 
napi bére 

frt kr fírt kr kr kr 

18 éven aluli munkások (mun- 
kásnők), tanonczek, gyakor- 

no Tekintet 
NB. Fizetés nélkül alkalmazot- nélkül 

a 
I. a munka dó nk0k az összes napibérre 50 3 2 4 

járulékot sajátjából fedezni, a v 
mennyiben e tekintetben az il- fi gy 
lető alkalmazott szülőivel vagy fizetésre 
gyámjával kötött szerződés más- 
ként nem intézkedik. 

H. Nóők 75 krig - 75 4 50 3 6 

75 kron 
III. Nők felül 1 4 8 

IV. Férfiak 7ö krig - 75 A4 50 3 6 

76 Ertól 
V. Feérfiak 1 fetig –-A 8 

érfi 1 frton felül 
VI. Férfiak 1 fre 50 krig 1 50 –-6 12 

Ifrt 50 kron 
VII. Férfiak felül 2 12 - s 16 

Kelt Brassóban, 1893. május hó 6 án. 

A városi tanács, mint iparhatósag. 

mmmcmelkmcyemmmekamzeraxk 
EHelyisegvaltoztatas. E 
Van szerencsém mélyen tisztelt rizkeéfelejttinek és a nagyérdemü közön- 

ségnek tisztelettel tudomására hozni, 

szabó-üzletemet 
mai naptól fgva Lópiacz 32. szám alá (Roll-fele házba) 
helyeztem át, s kérem szives megbizásukat továbbra is. 

Kiváló tisztelettel 

JIRKOVEKY K. 

EDE 

M 

k 

ki 

olrzat a mz 

azaaaaa e : 

GRÜNVVILD 1LBERT 
Dutorrakktáaraban 

Brassóban, Kórháutcza 62. szám alatt 
Karhatólic 

a legolcsóbb zongorák, praninok és harmoniamok, ugy bécsi, 
mint külföldi gyártmányok. 

A legjobbnak elismert Hamburger- és őtainway-szerkezetü 
Proksch-, Berger- és Bősendorfer-féle gyárimányu 

ZONGORÁK 
a legjutányosabb áron, őt évi fótállás mellett, és pedig kellő 

biztositék ellenében 

a10 forint havi részletfizetésre is- 
Kaphatok. 

Játszott zongorák uljalra becseréltetnek. 

Vidéki megrendelő sziveskedjék levelében a becserélni óhajtott 
hangszer számát és gyárosának nevét tudatni s ennek alapján 
meghatározhatom, mily áron cserélem be az ócska zongorát, 
a nélkül, hogy azt külön megtekinteni szükséges volna. 

Magamat és raktáromat előforduló szükségletek esetére a n. é. 
közönség figyelmébe öi maradok kiváló tisztelettel 

INV A AERT. 

o
 

a
 

g
 

Giro-számla 
az 

o.-m. banknuál. 

P osta chomme- 
mla AILHBHNA" 
tatarék és hitelintézet- 

BRASSÓI FIÓKTELEPE 
takarék-betéteket 1,%,-kal kamatoz, és önmaga 

fizeti a kamatadót, 

váltókat 5,%-tól kezdve leszámitol, 
jelzálogra fél értékig 30/,-os kölcsönöket ad, 
értékpapirokra és pénzértékekre az árfolyamuk 850, -ig, 

nemes éreczekre és árukra ,—3, értékig kölcsönöket ad 
SZtól kezdve, 

vesz és elad Bndupestem, Bécsben és Bukaresten jegyzett érték- 
papirokat, valutákat és deviseket a napi árfolyamban, 

legjutányosabban eszközöl fizetéseket és incassokat, ellát és 
eszközöl mtalványokat az összes bel és kültöldi ke- 
reskedelmi piazczokon, 

bevált szelvényeket levonás mélkül és leszámitol olyanokat 
lejárat előtt és vesz román értékpapirokkal járó szelvényeket a 
legmagasb árakon, 

elvállal mindenféle bankszerü transactióknak 
bizomanyosi elintézését, 

bérbeadja a m. kir. államvasutak brassói pályaudvarán közvetlen kö- 
zelében azzal két vágány által összekötött Vasut-utoza 45. sz. a 
lévő raktár-helyeit, raktárait és téreit, végül 

biztositja az EOUITABLE new-yorki életbiztosító társulat képvisele- 
ében, az ezen társulatnak rendkivül jutányos föltételei mellett 
mindenfále kombinácziókban az ember életét. 

lrodai helyiség: Brassó, Főlér, Kádársor 22. I-ső emelet. : 
Eivatalosorálk: ó rúig, pénztári órák g-I ig. 
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Egészen ujonnan berendezvel! 

A leggazdagabb 

szénsavas vasas források! 
(CJőzsef- és Mihály-forrás.) 

A női bántalmak, vérszegénység, sápkór, hólyaghu- 

rut és vesfőveny, aranyeres hántalmak, gyomor- és bélhurut, 

idegbajok ellen kiváló orvosi tekintélyek által ajánlva. 
vasuti állomás LUGOS, 

Szénsavas vasas meleg- (pezsgő)-tükör.fürdők,egy külön e czólra 
emelt uj ele zkényolmasebban berendezve nők s férfiak 

számára. Láp-(mór) ádfürdők. 

FPürdő-i ideny tartama május—szeptember. 

gyóogyűraó 

Zónajegy Eudapest-Orsova. 
Magyar királyi aállamvasutak. = 

Villamos világitás! 
[4 

Hidegviz- gyógy-intézet 

Kneip-kura Buziáson 
Tekintettel a türdőző közönség azon részére, mely a 

hidegvizkurát, főleg a Kneip-kurát kivánja haszn álni, B ni is 
vagy TEMESVÁR 

fürdőn is ez idén egy külön e czélra épült és sz: akszerten ba be 
rendezett vizgyógyintézet létesü t, hol a vregyógymód és Áneip 

1 yal kura műveletein kivül massage, rillanyozás, villamos fürdő Miaden vonathoz elegáns 
lé emelve, (170—1850 C. fokra me- 

legitve). keleréek, ósalvve e Kitünő kiszolgálat és jó I forimt, magánfogatok eméak H frt 30 kr 
is alkalmaztatnak. Külön gyógy-átrend. .ó képzett iürdő 

étkezés. Naponta többször zene. Este villamos világitás a parkban. 
a fürdőigazgatóság által kirendelve. 

Állandó fürdőorvos: xr. Santha Gyöorgy. 

A buziási József és Mihály-források 
vize nemcsak mint kitünő x 

Mindendennemü felvilhgo itá 

szolgák és türdőszolganék. 
vizgyégyintézet ek e téren már rágáta előnvösen is 

mert szakorvosa és vezetője: B FAJTH PETER. 
ánál fogvalogk hüsitá italul i szoloál 

urdoazgatsst Buziáson (Temesmegye.) 

ó gyviz ismeretes de óriisi 
al, k k l 

kkal szol 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Kö zművelődés nyomda. 



4 

Melléklet a „Brassó" 62.ik számhoz. 

893. sz. 

HIRDETMENY. 
Alólirt községi előljáróság ezennel 

közhirré teszi, miként a község tulajdonát 
képező, idáig Bosin Antal vállalkozó ur 
által haszonbérelt és a községtől és vasuti 
állomástól 3 kilóméternyi távolságban 
fekvő homok köbánya, melynek ter- 
méke elismert, valamint a vidék lakósai 
által igen kedvelt kitünő épitő aunyag és 
melyből a magyar állami vasutak egy 
hosszu vonalán idáig csak is ezen bányá- 
ból származó kő használtatott épitkezési 

czélokra. folyó évi junius hó 15-től fogva 
at évre ujólag haszonbérbe adatik. 
A haszonbérbe-adás folyó évi junius 
hó 15-én nyilvános szóbeli árverés utján 
Apácza község irodájában fog megtörténni. 

árt, 10%, os bánatpénzzel ellátott 
és Erassó vármegye Apácza község elől- 
járóságához czimzett irásbeli ajánlatok is 
elfogadtatnak, csakhogy az ajánlatban vi- 
lágosan kitüntetendő, hogy a részletes föl- 
tételek ismeretesek s azoknak ajánlattevő 
magát aláveti. 

Apácza, 1893. évi május 22 én. 
A községi előljáróság. 

Marton Pál, Kovács Gyula, 
biró. jegyző. 

oljóbor? 
A 

Kapu-utoza 49. sz. a. 

1 liter 1892-ik évből 30 kr. 

1Iiter tiszta jó bor S5 kr. 
Hiter 6-bor SBO kr ke ) 

gyümölcsös kert 
hozzátartozó 

a Rókus-utezában 12. szám 
belvárostól csupán egy 

távolságban, 930 frtért eladó. 

mzss zss - 

Egy jó ültetvényű és kellően gondozott 

szlak- és gazdasági épülettel mm 
alatt, a 

negyedórai 

A ház jövedelme évi 85 forint. 
Közelebbi felvilágositás szerez- 

minden tájék felé bélmenrtve. 

Elismert legjobb és legdivatosabb 

PoszTóSZzó VETEK 
a tavaszi és nyá ári tr aeselosábbfé a leg- 

valódi öltö- 

nyökre, felöltőkre és ke en más czélra gyári 
árakon méterenként is mgánosoknak és sza- 

a cs. és kir, fi inomposaló é és és gyanuszvel gyárak 

sonWARZ MóRITZ 
ttau 

Egy enlaszövete zhata darócz (loden) és 
vadászposztók. Peruvienn és dosking szalon- 

öltönyökre, utazó plaidek stb. 
Nóőiruhaszóo elk 

minden ujdonság a legnagyobb 

hető: Meschendörfer A. divat- 
áru kelvskedésében, Lensor 31. szám 
alatt. (2-3) 

MINTAKÖNYVEK 
szabómestereknek bér- g 

ég 
sz sa 

mentetlenül. s g 

sé te 

s 
o
z
9
s
0
3
.
1
9
u
 N
e
u
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e
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p
 

s E 
ké 

= - si 

zs 
= 

.=z Ezz 
- 

ss 
sg s 

asa 
- 2- 
D- s s s 
mgee= s 
—.= 
Ess 
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mig 
sss s = azs 

n 
asa=n 

=sgg v 
- zrésee z 
=e 
2 
s c 

ű 

Központján 

az ujonnan épült 

BUCSECS aim SZÁLLODÁBAN 
minden alkalommal kaphatók 

lakszobák, friss, jeges sür, 
háromféle tiszta és 

Kitünőé bor, jó etel, 

tágas istálló és olcsó széna. 

Számos látogatásért esd 

CAPATINA ILIE, 
szállodabérlő. 

BUDAPESTEN. 

Ajánljuk a folyó évi junius hó hó 1-töl fogva Brassóban telepitett e 

vizvezeték berendezési és 

rve nyülvános épületelmek atb. berende- lakházaknak, yérakrak 
ésére az egészségügy és vizműtan mai meg 

Fürdöberendezések különtéle rendszer szerimt ; ürszék-berendezesek émet, 
angol és amerikai rendszer szerint; konyhamosóasztalok, viztelenitési 

mű, öntözési stb berendezesek. 
Sok évi és gazdag tapasztalatok, gyakorlott személyzet és nagy raktár folytán ál N 

azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy mindeu megbizásnak szakszerüen sd 
és a legrövidebb idő alatt megfelelhetünk. 

Egyuttal megjegyezzük, hogy minden szükséges kőmives-, föld-, kőfa- 
ragó- és asztalosmunkákat, melyek berendezési munkálatainkkal 
együtt járnak, felelősség mellett elvállalunk,. 

E (K" Tervek és költségvetesel dijtalanul. =en Megbizásokat elfogadunk 

irodánk és mintaraktárunkban BRASSÓBAN, tanácshárépület (Buzasor). 
r Van szerencsénk egyidejű eg határozotta kij lentenünk, hogy műszaki írodán 

kat és fölszerelési üzletünket a városi vizvazeték épitésének befejezése és há om évi 

F jó állásunk ideje után is a helyi piaczon tenn togjuk tartani és azt tovább vezetni. 

és MNIKLAS- mérnökök. 

telciol 

g Vino puro Trientino. = 

ek A cs. fogyasztóknak legjobban ajánlhatjuk a helyi I m 

=piaczon általunk bevezetett 
z kr 

EVTIE BEORT, á THRHENI BOT 
Smely ugy izletessége és tisztasága, valamint hasznos hatása — 
as által mint jeles vérképző és emésztést előmozditó ital elő- 

nyösen tünik ki. 
Különböző minőségekben, mint vörösbor és fehérbor 

kerüll töpiaoz 1. szám alatti helyiségben 
kicsinyben való elárusitásra, a hol egyszersmind a nagy- 

bani eladási árak iránt is értekezni lehet. 

Mihálovits S. testvérek és Bosin T. 

9
1
z
1
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1
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d
 

Gyógyhatásu élvezeti ital gyomorbajosok és vérszegények számára. 

Fleisecher M. és Társa borkereskedő. 

Ajánlunk saját 

E
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l
 

nyujtott, 

S midőn legolcsóbb 

lást biztositunk, felkérjük 

m
i
l
l
i
m
é
t
e
r
e
k
b
e
n
 
m
e
g
n
e
v
e
z
n
i
 

fordulni. 

bőr- 

mk 
gyárimány u 

géphajtó-szijakat 

continue- szijacsk kákat 
angol módszer szerint teljesen kicserzett 

és legjobban 

varrott, szinbe rökből. 

kat, szükséglet esetén szives megbizásukkal hozzánk 

o 

ssz 

gasztotk e kn 
co D 
- s 

K 
és legszilárdabb kiszolgá-, 
a t. gyáros és iparüző ura- - 

Gmeiner és Scherg, e 
és hajtószijgyár o 
Brassobsan. m 

Es
zt

er
há

zy
-p

in
cz

e 
Ka

pu
-u

. 
25
. 

sz
. 
sa
já

t 
há

za
mb

an
 Mély tisztelettel van szerencsénk a t. cz. közönség figyelmébe aján 

lani gazdag raktárunkat a legfinomab. inőségü fehér és vörös 

természetes hegyi borokból 
enér porox. 

Aszubor...... pr liter 1 frt 20 kr. 

Leányka... .0, 
Rizling, első minségüi....., 
Rizling. legfihnhomabb..0 
Tórökhogyi. .. 0, 
Muskotály... 0 
Rehér burgundi. , 
Erdélyi asztali bor 1892-beli.. .,B6, 

, „korábbi évekbőll,. , 9 

vörös borok. 
Siczihai (ujdonság) . pr. liter 36 kr. 
Datmác iai, legfiaomubb.... 
Budii... .0, 
Budai kiválasztott... H. 

UÜrmösbor . . .,0, 

Kr Nagyobb vásárlásndl pesfelelő árengadményt nyujtunk. =TA 
Kiváló tisztaletiel 

FLEISCHER M. és TSA 

.... 

201 (S-10) 

(KS Minden bor melyet mi eladunk, valódi szölőnedv, neme bortá é
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Generali, 
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Első 
osztr. ált. 

baleset 
elleni 

biztositási 
társulat 

részére a legszolidabb 
feltételek és legulosóbb 

dijak 
mellett 

eszközöltetnek. 
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lentések, meghivk 1 Gyászje 

velődées" nyomdada E3rassói ,,„ÖÜ 
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eg 

BERNSTEIN MARK 
stor-utcza 26. szám alatt. Brassó, Kolo 

00n gfelelő ek me nyekn é ően s minden igé be kell é 

tóval fölszerelt 

yelm becses fig 

k 

g 

nsé rdemü közö 

, gyorssajtóval és ameri 

nlja a nagy« 
elt 

x 

ai saj endezelt a1 b 

, fakturák, szám- 
észit 

ek, táblázatok 

ghiv 
el 

. 
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